

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации ТУПИКОВОЙ Светланы Александровны
на тему «Постнатальная дисадаптация глубоконедоношенных детей,
как фактор риска развития внутрижелудочковых кровоизлияний при рождении в
условиях Перинатального центра», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - Педиатрия.**

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной, поскольку доля глубоконедоношенных детей с каждым годом увеличивается, и для повышения качества их выхаживания все большее внимание привлекает проблема развития ВЖК 1 ст., поиск новых подходов к их профилактике и особенностям выхаживания.

Автором проведено комплексное исследование 90 недоношенных детей от 22 до 34 недель гестации, находившихся на лечении в ОРИТ для новорожденных и недоношенных детей перинатального центра, с синдромокомплексом ранней постнатальной дисадаптации, обусловленным наличием RDS, церебральной ишемией и морфо - функциональной незрелостью органов и систем. Из них у 47 детей развились ВЖК 1 ст. (I гр.), 43 ребенка составили группу сравнения (II гр.).

С помощью современных методов исследования и математической обработки результатов, основанной на принципах доказательной медицины, автором получены новые научные данные о синдромокомплексе ранней постнатальной дисадаптации глубоконедоношенных детей и патогенезе ВЖК 1 ст в раннем неонатальном периоде. Диссертантом впервые определены референсные значения плазменного фибронектина и некоторых показателей агрегационной активности тромбоцитов с АДФ и коллагеном в 1-е и 3-е сутки жизни. По данным доплерографии сосудов головного мозга, проведенного в 1-е и 3-е сутки жизни, выявлены гестационные особенности мозговой гемодинамики (у детей II гр.) и особенности патогенеза, опосредующие развитие ВЖК. Приведены гистоморфологические особенности последов детей двух групп наблюдения, выявлены признаки снижения компенсаторных реакций.

На основе комплекса проведенных исследований разработаны рекомендации по совершенствованию деятельности медицинских учреждений, оказывающих трех - уровневую помощь новорожденным детям (перинатальные центры II и III уровней). Большое прикладное значение для практической медицины имеет разработанная оценочно-прогностическая таблица факторов относительного риска, на основании которой была составлена программа для ЭВМ.

Цели и задачи, поставленные автором, решены в полном объеме. Статистическая обработка полученных результатов не вызывает сомнений в достоверности. Выводы сформулированы четко, логичны и вытекают из существа выполненной работы, имеющей

несомненную научную ценность и практическую значимость для современной неонатологии. Научная новизна подтверждена наличием свидетельства на регистрацию программы для ЭВМ и удостоверением на рационализаторское предложение.

Основные положения диссертации отражены в 32 публикациях, из них 6 - в научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Существенных замечаний по сути работы нет.

Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Тупиковой Светланы Александровны «Постнатальная дисадаптация глубоко недоношенных детей, как фактор риска развития внутрижелудочковых кровоизлияний при рождении в условиях Перинатального центра» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной неонатологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Профессор кафедры госпитальной педиатрии
и неонатологии ГБОУ ВПО «Саратовский государственный
медицинский университет им. В.И. Разумовского»
Минздрава России, д.м.н., профессор

А.С. Эйберман

Эйберман Александр Семенович
Доктор медицинских наук, профессор, ГБОУ ВПО «Саратовский государственный
медицинский университет им. В.И. Разумовского» Минздрава России,
кафедра госпитальной педиатрии и неонатологии, профессор кафедры
Россия, г. Саратов, 410012, ул. Большая Казачья, 112
Телефон (845-2) 27-33-70; 51-15-32; Факс (845-2) 51-15-34
E-mail: meduniv@sgmu.ru Сайт: www.sgmur.ru

Подпись Эйбермана А.С. «заверяю»
Ученый секретарь Ученого совета СГМУ,
д.м.н., доцент

12 января 2015 г.



Т.Е. Липатова